## 现实版《半生缘》—— 姐姐在东莞"打工"养大了我

倾诉/木棉花 整理/刘艳

张爱玲的《半生缘》打动了无数读者,不仅是因为妹妹痴缠半生的爱情,也因为姐姐悲惨一生的遭遇。如果现实中有这样的姐妹俩,是不是也会像小说一样,不能拥有幸福的结局呢?本期倾诉者,是一名积极向上的农村女孩,在一家人的期待中考上了名牌大学,找到了体面的工作。可姐姐结婚时她知道了,原来她的求学之路,都充满了姐姐的眼泪,是姐姐在东莞"打工"养大了她。她伤心,难过,无地自容。她更害怕这个秘密会被别人知道……

## 用姐姐挣的钱读完大学

我并不想表达什么"社会不公平,出生最重要"这种愤世嫉俗的情绪,哪怕我小时候真的过得很清苦,可我觉得我一家人相亲相爱,也很幸福。姐姐是在我读初一时出去打工的,那时我家一贫如洗,爷爷又患了重病,爸爸说我们俩都得退学。我哇地大哭起来,天知道我有多想走出那个村子。姐姐说:"妹妹不用退学,我出去打工供她读书。"就这样,17岁的姐姐跟着一群人南下广州打工。

初中两年,高中三年,大学四年,差不多都是姐姐 寄钱供我读书。姐姐的工资也越来越高,初中时每月 只寄 300 元给我,到了高中,她每月可以寄大几千。高 三时,我跟姐姐说我会考某名牌大学,姐姐高兴地说: "太好了,我们家终于可以风光一回了,到时候要请亲 戚还有邻居们来喝喜酒,还请人来表演。" 我考大学姐 姐似乎比我还兴奋,高三那年,她寄钱回来非要我爸 重新修房子,把平房修成了三层小楼,说就是为了我考 上大学时可以办一场隆重的喜酒。 我如愿考上了心仪的大学,姐姐特地请假回来给我庆祝。那一年,我们真的很开心,以前不理我们的亲戚邻居们都觉得我们两个女儿是父母的福气。办喜酒之后,爸爸问我姐:"妹儿,邻居王阿姨叫你带她的女儿一起出去,你带不带?"姐姐立马拒绝:"不带不带。带出去我就要负责,我不想惹麻烦。"爸爸又问:"那你到底是做什么工作?还是在以前的厂里打工吗?"姐姐说:"是啊,老板看我勤奋,让我管一整个车间呢,所以现在工资高了。"

如果我当时不完全沉浸在考上大学的喜悦里,稍 稍花点精力想想姐姐的事,可能当时就会明白一切。

## 得知姐姐的秘密后, 只能谨小慎微地生活

大学时我自己做了不少兼职,又拿了奖学金,姐姐几乎就没给过我钱了。大四毕业,我顺利考进一家名企,成为同学们羡慕的对象。那一年,我很幸福,觉得自己总算熬出头了,不用扎根那个小村子了。

那一年年末,姐姐在县城里买了一套房子、一台面包车和一个门面,并和在外打工时认识的男人结了婚。结婚前一晚,姐姐要和我出去喝酒。我觉得奇怪,我们姐妹俩从没有喝过酒。后来我知道了,姐姐是想告诉我她的经历,因为她一个人背得太辛苦。她那天喝了多少酒,就流了多少泪,而我,只有震惊!我几乎不敢再在家待着,因为我觉得自己特卑鄙,用姐姐拿尊严换的钱来完善自己的人生。我以前对她顶多是感谢,从来没想过她在外过得辛不辛苦,快不快乐。

我强颜欢笑撑到姐姐的婚礼结束,只在心里默默 祈祷姐夫一定要对姐姐好。至于姐夫是否知道姐姐的 经历,这些我都不敢追问。

知道姐姐的秘密后,我联系她的次数少了,跟爸妈的联系也少了。我觉得我唯一能做的就是拼命挣钱,不让家人再为钱烦恼。我的努力得到了回报,进集团四年就升了职,年薪是大学同学好几倍。另外,我在生活中也很小心谨慎。我尽量不跟同事说我的家事,

如果被问起也是打各种马虎眼, 不直接回答。

## 秘密被拆穿,工作丢了,爱情没了

我的感情也还顺利,进集团公司第一年,就认识了男友方俊。他在海外营销部,我在董事会办公室,在不同部门工作是可以恋爱结婚的。今年是我们恋爱第四年,年初他向我求婚了。方俊爸妈一位是大学教授,一位是中学老师,都非常懂道理。见过他们后,两老很喜欢我,因为我知道怎么讨老人喜欢。公司里的女同事都羡慕我事业爱情双丰收。

可是, 真是这个世界太小了吗? 上次某东莞客户代 表团来考察, 见我第一面就说面熟, 还笑得很诡异。 那天晚上, 那人请我喝咖啡, 一开口就叫出我姐的名字, 我吓坏了。他说:"我认识你姐姐,你姐姐给我们老板 做了三年的'二奶'。你姐姐以前就把你们的照片摆放 在家里的, 她经常跟我说她有个妹妹, 非常聪明, 是 家里的骄傲。"我彻底吓坏了,问他到底想怎么样。他 狰狞地说:"你要是听我的,我就帮你守着这个秘密, 要是不听我的, 你们公司我认识的人可不少。"他所谓 的听他的, 就是做他的情人。我害怕了, 我打电话找 姐姐吵, 质问她为什么那么傻, 把家人的照片给别人看? 吵完后我又后悔了, 尤其是当我知道姐姐特意跑到东 莞去求那个男人后。那男人没有依我们的, 首先就将 这事告诉了方俊。方俊知道后很震惊,但也没有提分手, 只说要冷静几天。几天后,方俊的妈妈打电话约我见 面,叫我离开方俊,她说:"我们不在乎你家里的条件, 但在乎你的家教和家庭背景。我觉得你家里人实在是 ……"她的言语伤到了我的自尊,我同意分手。

我似乎感觉到这整个城市我都呆不下去了。我交了辞职信,并提出10天内就离职,越快越好。老板对于我的辞职感到很不解,明明干得好好的嘛。我只好以失恋为由解释。在工作的最后一个星期,我每天一进办公室就是先和同事们套套近乎,要从他们对我的态度上判断我的秘密是否被公开。现在数着日子过,却不知道离职后,要去哪里……



秀家庭幸福,为最美家庭点赞!即日起,登录凤网,参与"为最美家庭点赞"系列活动,点"赞"支持你心目中的"最美家庭",晒出你的家庭幸福故事或照片,就有机会获得幸福家庭大奖!详情请登录凤网(www. fengone. com)。

锁定最新活动动态,参与活动疑问解答,欢迎加入凤网博客群(群号:97114885)

凤网宝妈1群√群号:333725688)/凤网宝妈2群(群号:279992131)